

Уватские известия

Общественно-политическая газета

№ 63
(9848)

Среда
8 августа
2018 года

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 10 руб. 00 коп., в розницу - свободная. 12+

Выборы - 2018

Четыре кандидата в губернаторы Тюменской области получили удостоверения о регистрации

Удостоверения о регистрации в качестве кандидатов в губернаторы Тюменской области получили 3 августа в областной избирательной комиссии временно исполняющий обязанности главы региона Александр Моор, депутат Тюменской областной думы Иван Левченко, заместитель председателя комитета Тюменской областной думы по аграрным вопросам и земельным отношениям Артём Зайцев и заместитель председателя Тюменской областной думы Владимир Пискайкин.

«Мы приняли очень серьезное и ответственное решение, которое определяет электоральную судьбу кандидатов на пост главы региона», - отметил председатель избирательной комиссии Тюменской области Игорь Халин.

Оглашая проекты решений о регистрации кандидатов, он сообщил, что каждый из них представил все необходимые документы, в том числе достаточное количество

подписей муниципальных депутатов в свою поддержку.

Напомним, Александр Моор выдвинут кандидатом на должность губернатора Тюменской области от партии «Единая Россия», Иван Левченко - от КПРФ, Артём Зайцев - от ЛДПР, Владимир Пискайкин - от «Справедливой России».

В заседании облизбиркома принимали участие 12 членов комиссии с правом реша-



ющего голоса. Все решения о регистрации кандидатов на должность губернатора были приняты единогласно. Игорь Халин вручил кандидатам

соответствующие удостоверения.

Выборы губернатора Тюменской области пройдут 9 сентября 2018 года.

Благотворительность

Решение вопросов в диалоге

В нетронутой тиши хантыйских деревень Ярсино и Герасимовка раздается гул приближающегося вертолёта. Не так часто винтокрылая птица прилетает в отдалённые населённые пункты Уватского района. 2 августа труднодоступные места посетили представители ООО «РН-Уватнефтегаз», глава администрации Уватского района, руководители МУП ПОХ «Кедровый» и Фонда развития коренных малочисленных народов Севера Сибири и Дальнего Востока



В непосредственной близости от мест охоты и рыбалки находятся нефтепромыслы ООО «РН-Уватнефтегаз». Проложенные дороги и трубопроводы создают определенные сложности для исконных промыслов ханты. Нефть добывчики в решении этих ситуаций выстраивают конструктивный диалог с коренными жителями, предлагают пути разрешения спорных вопросов, компенсируют создаваемые неудобства. Вот и сегодня нефтяники не просто приехали обсудить насущные вопросы, но и привезли в подарок бензопили и опровергли опасения о наборе цепей и масла. Как отметил Евгений Гурьев, представитель ООО «РН-Уватнефтегаз», такие же приобретены для жителей

остальных стойбищ, куда нефтяники поедут в ближайшее время

Полезным подаркам были рады. Житель Ярсино Юрий Усанов тут же собрал новую бензопилу и опроверг опасения о наборе цепей и масла. Как отметил Евгений Гурьев, представитель ООО «РН-Уватнефтегаз», такие же приобретены для жителей

Во время поездки состоялось обсуждение распределения и закрепления охотугодий за семьями. Глава администрации района Сергей Путмин и директор МУП ПОХ «Кедровый» Владимир Назаров заверили охотников, что решение по данному вопросу будет принято с учетом высказанных мнений.

Владимир ТИМОФЕЕВ
Фото автора

ТЭК

«РН-Уватнефтегаз» запустил в промышленную эксплуатацию новое месторождение

ООО «РН-Уватнефтегаз», дочернее общество ПАО «НК «Роснефть», запустило в промышленную эксплуатацию новое месторождение - Тальцийское. Извлекаемые запасы месторождения составляют 11,7 млн тонн нефти.

Разработка месторождения предшествовало проведение сейсморазведочных работ 3Д, бурение семи поисково-разведочных скважин, одна из которых была построена с применением метода гидроразрыва пласта.

Эксплуатационное бурение на месторождении планируется вести на двух кустовых площадках, где будет построено 17 скважин. Тальцийское стало 15 месторождением, введенным предприятием в разработку.

Новый актив входит в состав Протозановского хаба и расположен вблизи существующей инфраструктуры одноименного месторождения, что позволяет реализовать планы по его развитию в привязке к единому центру освоения «якорных месторождений». Вовлекая в разработку новые запасы Тальцийского месторождения ООО «РН-Уватнефтегаз» обеспечивает поддержание достигнутых объемов добычи нефти.

Месторождение расположено в пределах Южно-Пихтового ли-

цензионного участка на территории Уватского района Тюменской области. Нефтегазоносность месторождения связана с продуктивными пластами средней юры и неокома. Поисковое бурение в пределах Тальцийской структуры было начато в марте

Справка:

ООО «РН-Уватнефтегаз» занимается разведкой и разработкой групп Уватских месторождений, расположенных в Западной Сибири в Уватском районе Тюменской области.

Уватский проект - один из приоритетных в деятельности «НК «Роснефть».

В состав Уватского проекта входят 20 лицензионных участков и 40 месторождений, включая Ай-Яунское, на котором предприятие является оператором.

Совокупные начальные геологические запасы месторождений ООО «РН-Уватнефтегаз» составляют 1,886 млрд тонн нефти. Текущие извлекаемые запасы нефти составляют 408 млн тонн

2005 года. В 2007 году Правдинской ГРЭ пробурена скважина 22П Тальцийская, в результате испытания которой было открыто месторождение нефти.

Управление информационной политики ПАО «НК «Роснефть»

По итогам 2017 года лучшей организацией в производственной сфере в области охраны труда стало Туртасское ЛПУ МГ ООО «Газпром трансгаз Сургут», второе и третье места заняли Демьянское ЛПУ МГ ООО «Газпром трансгаз Сургут» и ООО «РН-Уватнефтегаз» соответственно. Среди бюджетных учреждений в призерах АУ «Центр досуга и культуры Уватского района» и администрация Демьянского сельского поселения.

«На сегодняшний день на предприятиях и в организациях Уватского района проведена специальная оценка условий труда всех рабочих мест, которые подлежат оценке. А за последние три года обучение охране труда прошли 846 руководителей и специалистов», - сообщила специалист по охране труда районной администрации Кристина Степанова.

Отметим, в рейтинге среди районов и городов Тюменской области по итогам первого полугодия 2018 года Уватский район находится на первом месте по обучению охране труда и на втором - по проведению оценки условий труда рабочих мест.

Пресс-служба администрации Уватского муниципального района



11 августа - День Физкультурника



Уважаемые спортсмены и тренеры, деятели физкультурного движения и любители спорта Уватского района!

Поздравляю с Днем физкультурника!

Это праздник здоровья, физической и интеллектуальной гармонии. Спорт делает человека смелым и уверенным в себе, формирует целеустремленность и волю к победе. Атмосфера соревнований и эмоциональный накал спортивной борьбы не сравнимы ни с чем. Радость от своей победы или от победы любимой команды остается на долгое время.

Поздравления в этот день принимают все, кто занимается спортом, физическими упражнениями, ведет здоровый образ жизни и интересуется спортивной жизнью, кто помогает уважающим в их стремлении овладевать спортивным мастерством. В первую очередь хотелось бы отметить наших учителей физической культуры и тренеров. Всем огромное спасибо за бескорыстную и очень непростую работу!

Крепкого всем здоровья, покорения новых спортивных высот, счастья и благополучия! Пусть у каждого жителя Уватского района обязательно будут свои личные рекорды и достижения!

С.Г. ПУТМИН,
глава администрации
Уватского муниципального района

Дорогие земляки!
Поздравляю Вас со Всероссийским
Днем физкультурника!

Этот праздник поистине своим считают многие жители нашего района. Людей, занимающихся физической культурой и спортом, в последние годы становится всё больше и больше.

Уватский район - территория спорта. На всероссийской спортивной карте наш район выделяется немалым количеством проводимых соревнований.

От поколения к поколению передаются славные традиции энтузиастов спортивного движения, всех тех, кто достойно отстаивал честь малой родины на спортивных аренах России и мира.

Физическая культура и спорт - это не только медали и рекорды. Это - здоровый образ жизни, профилактика многих заболеваний, стимул к нравственному совершенствованию нации.

Наша цель - обеспечить доступность спорта, сделать занятия физкультурой неотъемлемой частью досуга каждой уватской семьи.

Желаю всем профессионалам и любителям спорта крепкого сибирского здоровья, бодрости духа, настойчивости в достижении самых смелых целей, спортивного долголетия, веры в свои силы и новых побед!

Ю.О. СВЯЦКЕВИЧ,
глава муниципального образования, председатель
Думы Уватского муниципального района

Рождённый быть учителем

20-летие педагогического стажа отметил в июле учитель физкультуры Сергей Анатольевич Усов. Из них 16 лет он посвятил воспитанию школьников села Горнослинкино Уватского района.

Родился С.А. Усов в 1977 году в селе Упорово. Через четыре года семья переехала в Ингалинское, где и осталась. Учился в местной школе, домой приносил только «4» и «5», правда в старших классах в дневнике все чаще стали проскачивать «тройки».

Получив «аттестат зрелости», собрался было служить в армии, но вовремя вмешалась старшая сестра Марина, которая настояла на продолжении учебы в вузе. Для высшего образования у брата было всё: ясный ум, хорошая физическая форма, желание учиться, хорошая успеваемость.

Так, в 1994 году Сергей Усов стал студентом факультета физической культуры и спорта Тюменского госуниверситета. Окончив вуз в 1998 году, он вновь заговорил о службе, и вновь последовало своевременное вмешательство сестры: «Иди лучше работай по профессии учителем».

Работу в школе найти было несложно: дефицит кадров и низкая зарплата буквально выживали мно-

гих специалистов из отрасли. Но Сергей рискнул, все-таки профессию-то выбирал сердцем. Место нашел в Исетской школе, учителем физкультуры.

Молодому специалисту, раз не местный, дали жилье - комнату в 9 квадратных метров. Жили там с супругой целых два года. А в 2000 году родился первенец, и тех условий, которые давала сельская школа, стало катастрофически мало. Зарплаты в то время были невысокие, а аутсайдер в тесной комнате втроем стало невыносимо. Промаявшись еще пару лет, молодой учитель обратился за помощью в трудоустройстве в областной департамент образования: пришел с просьбой подыскать место в северном районе.

Предложили попробовать связаться с Уватским районом. В 2002 году системой образования здесь руководила Антонина Фёдоровна Боровинская, она-то и предложила место учителя физкультуры в Горнослинкинской школе. Уже к 8 часам утра следующего дня Сергей Анатольевич Усов

был на собеседовании у директора школы.

- Школой руководил Николай Николаевич Роговой, - вспоминает С.А. Усов. - Он меня в кабинет заводит и говорит: «Так и так, Сергей Анатольевич, мне нужен учитель физкультуры, чтобы наши ребята могли достойно представлять школу на районных соревнованиях. А то мы в районе самые последние места занимаем: учитель меняется, не выдерживают, а результаты нет». Я и пообещал, что через пять лет привезу первое место. И выполнил.

Через пять лет, в 2007 году, наша команда впервые стала лидером в районном волейбольном турнире, тогда же принесли и «золото» в русской лапте. Горнослинкинская школа стала первой, где лаптой стали заниматься всерьез, и в течение многих лет не было соперников, способных нас одолеть. В последние годы появилась сильная конкуренция в Увате, но когда речь заходит о сборной команде, то без горнослинкинских парней и девушек им не обойтись.

Последние два-три года и юноши, и девушки школы села Горнослинкино занимают только первые места в волейболе. Интересуюсь:

«В чем секрет педагогического и тренерского успеха?»

- Коллектив в школе всегда был хороший, но не хватало правильного подхода к детям. Я ведь для них и учитель, и родитель. Поначалу было сложно: дети разные, пока всех узнавал, ко всем подход находил - время шло. Но школа маленькая, познакомились быстро. Детей надо с детства воспитывать, настраивать на победу. В больших школах ведь так не получается: одних меняются. У меня, например, в Исетском было среднее звено, то есть до 8 класса, а когда они в 9-11 классе начинают приносить призовые места, их забирает другой учитель, и все заслуги от их побед достаются ему. Отсюда отсутствие достижений. В Горнослинкино стал набирать детей 3-4 класса, и к 8 году обучения они уже дают результаты на уровне района. Мы уже можем и на областных соревнованиях показывать неплохие результаты.

А секрета никакого нет. Во время уроков просто не сижу на лавочке, а играю с ними, рассказываю что-то интересное, увлекаю, в общем, чтобы их глаза рас-



Сборная Уватского района на зональных соревнованиях по волейболу.

крывались. Так мы становимся единой командой, да и уровень сложности повышается. Благодаря такому подходу 15-16-летние мои воспитанники уже вошли в состав сборной района, им интереснее играть с более сильными взрослыми спортсменами, они не уступают им ни в чем.

За 20 лет педагогического стажа Сергей Анатольевич воспитал немало талантливых спортсменов. Из последних поколений волейболистов надо отметить связующих Валерию Михайлову и Рината Абдрахимова - без их таланта и мастерства не видать команде «золота». Считается, что до 80 процентов успеха команде приносят подающие: лучшими в команде по праву считаются Рифат Бакиев, Иван Захаров и Дмитрий Слинкин. Да и сам Сергей Анатольевич не всегда в тени воспитанников, сам выступает за Уватский район. Так, в недавних губернских играх «Тюменские просторы» он вошел в сборную по мини-лапте. Команда завоевала «бронзу».

Переживает педагог об одном: мало практики у его воспитанников. В течение года в районе проводится всего два волейбольных турнира - спартакиада и первенство. Где набраться опыта, получить признание и выполнить нормативы спортивных разрядов? А ведь все это принесет только пользу району и сыграет на руку спортсменам при поступлении в учебные заведения после школы.

Школа - это мир, где заслуживается зерно будущего, воспитывается новое поколение, которое быстро, всего через 10-15 лет станет полноправным звеном общества. И благодаря примеру педагогов, настоящих, не за зарплату приходящих в школы и не ради льгот просиживающих в кабинетах, а живых, активных участников детской и подростковой жизни, становится как-то спокойнее от мысли, что в Уватском районе растет здоровое, умное и целеустремленное поколение.

Владимир НАСЫРОВ
Фото автора

**Об утверждении отчёта об исполнении бюджета
Уватского муниципального района
за первое полугодие 2018 года**

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением Думы Уватского муниципального района от 11.06.2010 № 448 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Уватском муниципальном районе»:

Утвердить отчет об исполнении бюджета Уватского муниципального района за первое полугодие 2018 года по доходам в сумме 1 216 135,7 тыс. рублей, по расходам в сумме 1 236 385,0 тыс. рублей с дефицитом бюджета в сумме 20 249,3 тыс. рублей и со следующими показателями:

а) доходы бюджета Уватского муниципального района по группам, подгруппам и статьям бюджетной классификации за первое полугодие 2018 года согласно приложению 1 к настоящему распоряжению;

б) расходы бюджета Уватского муниципального района по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов за первое полугодие 2018 года согласно приложению 2 к настоящему распоряжению;

**СВЕДЕНИЯ О ЧИСЛЕННОСТИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ,
РАБОТНИКОВ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ И ФАКТИЧЕСКИХ РАСХОДАХ НА ОПЛАТУ ИХ ТРУДА
ЗА 1 ПОЛУГОДИЕ 2018 ГОДА**

Органы местного самоуправления	Среднесписочная численность за отчетный период (физ. лиц)	Фактические расходы на оплату труда, всего (тыс. руб.)
Муниципальные учреждения	70	37 467
Учреждения образования	1 324	340 000
Учреждения культуры	896	236 841
Учреждения физической культуры и спорта	128	34 582
Учреждения социального обслуживания населения	221	48 196
Прочие учреждения	66	16 156
	13	4 225

Горячая линия

Федеральными законами «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», «Об охране окружающей среды», «Об отходах производства и потребления» установлены требования об обязательной регулярной очистке территорий муниципальных образований от отходов в соответствии с экологическими, санитарными и иными требованиями.

Нарушение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления влечет административную ответственность, предусмотренную статьей 8.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в виде административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

При выявлении на территории муниципальных образований несанкционированных свалок, органы местного самоуправления обязаны принять меры для установления лиц, осуществлявших складирование отходов производства и потребления вне специально определенных мест без разрешений соответствующих органов, и ликвидации указанных свалок.

Прокуратурой Уватского района на систематической основе проводятся проверки в данном направлении и применяются меры к устранению выявленных нарушений.

О стихийных свалках можно сообщить в прокуратуру района с 9:00 до 18:00 по телефону «горячей линии» - 2-80-40 или подать письменное обращение.

**Е.А. ПИМАНОВА,
помощник прокурора**

Безопасность**Не допустить беды**

Специалисты компании «Тюменьэнерго» напоминают: «Любой энергообъект является зоной повышенного риска!»

Главными причинами травм являются неосторожность при обращении с электрическими приборами и нарушение элементарных правил безопасности. Взрослым необходимо помнить самим и регулярно объяснять детям следующие правила:

1. Запрещается заходить на территорию и в помещения электросетевых сооружений. Не открывайте двери ограждения электроустановок и не проникайте за ограждения!

2. На энергообъектах имеются предупредительные знаки и плакаты, предупреждающие об угрозе поражения электрическим током. Пренебрегать этими знаками, а тем более снимать (повреждать) их недопустимо!

3. Запрещается находиться под проводами и в охранной зоне ЛЭП на расстоянии ближе четырех метров от крайних проводов.

4. Нельзя набрасывать на линии электропередачи какие-либо предметы, открывать электрощиты в подъездах домов.

5. В случае обнаружения оборванного провода нельзя подходить к нему ближе чем на 10 метров, поскольку поражение током может произойти и без контакта с ним.

6. Оказавшись в зоне «шагового напряжения» (ближе 10-ти метров), нужно выйти из опасной зоны, не отрывая ног от земли. Предупредите окружающих об опасности и сообщите в соответствующие органы и диспетчерам электросетевой организации.

Энергетики просят жителей области проявить повышенное внимание к поведению детей вблизи электроустановок. Забота о безопасности - общее дело, внимательность и неравнодушие помогут предотвратить большую беду.

При обнаружении оборванных проводов воздушных линий электропередачи или других поврежденных электрооборудования сообщите об этом по телефону круглосуточной горячей линии ОАО «Тюменьэнерго»: 8-800-200-55-02. (звонок бесплатный).

**Поможем от 100 000 руб., если отказывают банки.
Тел.: 8 (495) 648-63-24. Информация 24 часа.**

Уникальная возможность!

Впервые только 1 день!

**11 августа в РДК с. Уват, ул. Ленина, д. 88;
12 августа в ДК с. Демьянское;
13 августа в ДК пос. Туртас, ул. Школьная, д. 2
с 10.00 до 18.00 час.**

состоится грандиозная выставка

«Всё по карману».

Одежда и обувь по низким ценам.

Огромный выбор.

Все размеры.

И многое, многое другое.

Приходите, мы вас ждем!



Бесплатная прямая линия лесной охраны

8-800-100-94-00

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

Главный редактор В.Т. ПОСПЕЛОВ

УЧРЕДИТЕЛИ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области,
Администрация Уватского муниципального района.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу 16 января 2017 года.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01423.

Индекс газеты - 54354.

Телефоны: главный редактор - 28-0-32 (факс); редакционно-издательская группа - 28-0-57 (факс); корреспонденты - 28-0-68; бухгалтерия - 28-0-67 (факс). E-mail: uvatkie@mail.ru.

12+

ИЗДАТЕЛЬ - Автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Уватские известия".

Адрес редакции и издателя: 626170, Тюменская область, с. Уват, ул. Иртышская, 19.

Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции.

Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатели.

Номер набран и сверстан в издательском отделе Автономной некоммерческой организаций "Информационно-издательский центр "Уватские известия".

Отпечатано в АО «Тюменский издательский дом». Адрес: 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 2024. Тираж 1427. Объем 1 печ. лист.

Номер подписан в 11.00 06.08.2018 г. (по графику - 11.00).

*Мы ради вас
поздравляем с юбилеем!*

Уважаемых пенсионеров, родившихся в августе, поздравляем с юбилеем: Николая Михайловича Бочкарева, Александра Михайловича Козинцева, Людмилу Фёдоровну Баканову, Владимира Константиновича Гусейнова, Татьяну Аполлинарьевну Баранцеву, Анатолия Яковлевича Вести, Александра Николаевича Теплова, Надежду Николаевну Поспелову, Татьяну Михайловну Пинигину, Евгения Григорьевича Усанова, Николая Григорьевича Киселёва, Николая Владимировича Близнец, Елену Анатольевну Мацевич, Таира Мутаметьяровича Суючева, Людмилу Игоревну Мотовилову, Татьяну Ивановну Лазукину, Надежду Семёновну Кочик, Татьяну Ивановну Кухаренко, Гульяма Руны Ромазанову, Василису Самигуловну Гайнулину, Валерия Анатольевича Тихомирова, Фасию Хистауловну Юмагужину, Марину Геннадьевну Евгеньеву, Риту Адятовну Рахматулину, Эльмиру Орзалиевну Исаеву!

Желаем счастья и удачи,
Чтоб часто к вам
не ездил врач,
Чтоб солнце вам
всегда светило,
А горе всюду обходило.
Чтоб вам сопутствовал
успех
И были вы счастливей всех!
Совет ветеранов,
пос. Туртас.

От всей души поздравляем юбиляров Галину Ивановну Поспелову, Галину Гавриловну Холодилову!
Позвольте вас поздравить с днем рождения
И пожелать здоровья и тепла!
Чтоб согревала вас любовь
детей и внуков,
И чтобы жизнь вас
радовать могла.
Пусть будет много дней,
запятых солнцем,
Пусть чаще телефон
у вас звонит!
И детский смех звенит в квартире вашей,
И пусть ваш ангел вас
всегда хранит!
Совет ветеранов,
с. Осинник.

Купим чагу!

Сырую, рубленную, ЛЮБУЮ!
От 50 руб. за килограмм, 1 200 руб. - сетка, 1 400 руб. - мешок.

А также **рога лося** (700-800 руб.),
пушнина: соболь, куница, норка и др.

Тел.: 8-913-619-62-62.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

- снижение цен,
- СКИДКА 25%,
- РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ

При заказе от 5 конструкций
дополнительная скидка !!!

Адрес: г. Тобольск, ул. С-Ремезова, д. 118.

Тел.: 8 (3456) 27-17-26

МЕСТО ДЛЯ**ВАШЕЙ****РЕКЛАМЫ.**

Тел.: 8 (3456) 2-80-67.

ВОДОПРОВОД**прокол****навигатором**

телефоны:

8-950-488-32-62

8-950-488-32-42

Объявления

Требуются кассиры, кухрабочие. Тел.: 8-922-266-15-40.

Продам земельные участки. Тел.: 8-922-077-21-49.

Продается полностью благоустроенная 3-комнатная квартира в с. Уват (52 кв. м - с ремонтом, на 1-м этаже многоквартирного брусового дома), с прилегающим земельным участком и хозяйством: новая баня (от дома до бани проведен водопровод), кирпичный гараж и деревянный сарай. При продаже остается кухонный гарнитур, газовый котел, водонагреватель, душевая кабина.

Тел.: 8-922-046-66-61.

Сдается квартира в с. Ивановка. Тел.: 8-929-264-44-86.

Сдаются в аренду помещение в пос. Туртас: ул. Ленина, д. 35 (50 кв. м.), ул. Ленина, д. 45 (12 кв. м.). Обращаться: пос. Туртас, ул